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ATA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE ENGENHARIA 
AMBIENTAL - CEAMB. 
 
Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e sete, às nove horas, na sala 83 – Pós-1 
Graduação do Curso de Engenharia Civil, no campus Morro do Cruzeiro, reuniu-se o Colegiado 2 
do Curso de Engenharia Ambiental – CEAMB, sob a presidência do Prof. José Francisco do 3 
Prado Filho (DEAMB), com a presença dos professores: Ana Augusta Passos Rezende 4 
(DEAMB), José Davi de Oliveira Cabral  (DEGEO), Frederico Garcia Sobreira (DEGEO), 5 
Jaime Florêncio Martins (DECIV), Paulo Damasceno Carvalho (DECIV), Alceni Augusta 6 
Werle  (DEQUI), Raimundo dos Santos Leite (DEMAT) e os discentes: Paulo Henrique 7 
Oliveira Bueno e Gabriella Casimiro Guimarães.  Havendo número legal de membros 8 
presentes, o senhor Presidente declarou aberta a sessão, dando as boas vindas aos 9 
presentes. Em seguida passou ao EXPEDIENTE: Item 1 - Termo de Posse , o senhor 10 
Presidente deu posse a representante discente Gabriella Casimiro Guimarães para o mandato 11 
de 01 (um) ano, a partir desta data e também ao Prof. César Augusto Chicarino Varajão 12 
(DEGEO) para um mandato de 02 (dois) anos, a partir desta data. Item 2 - Análise e 13 
deliberação da ata da reunião do dia 21/05/2007 - 6 6ª Reunião Ordinária do CEAMB  que 14 
após algumas correções foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou ao Item 3 -  15 
Comunicações:  o senhor Presidente colocou a palavra a disposição dos membros. O Sr. 16 
Presidente informou que em julho deste ano a PROGRAD solicitou ao CEAMB um projeto para 17 
o PET, que infelizmente não foi aprovado. Aqui da UFOP só a Matemática conseguiu 18 
aprovação entre os nove concorrentes. Comunicou que foram deixados documentos relatando 19 
sobre o péssimo desempenho dos alunos de Engenharia Ambiental que participaram do 20 
convênio entre UFOP com a Universidade do Porto de Portugal. Leu o ofício enviado pelo 21 
CEAMB para Profª Dulce Maria Viana Mindlin - Assessora de Relações Internacionais da 22 
UFOP e para Sra. Telma Ribeiro Queiroz - Superintendente da Fundação Gorceix. Até a 23 
presente data ainda não havia recebido nenhuma resposta das senhoras supra citadas. A 24 
representante discente Gabriella relatou que fez uma disciplina eletiva, Gestão de Qualidade 25 
do Ar (CIV429), semestre passado e o conteúdo da disciplina que está fazendo hoje, 26 
Tratamento de Efluentes Gasosos (MET208), no 9º período, é idêntico. O Sr. Presidente pediu 27 
que ela oficializasse um pedido para que o Colegiado analisasse. A Number One Idiomas 28 
enviou um relatório sobre o desempenho dos alunos que fazem inglês no convênio com a 29 
Fundação Gorceix e que parte significativa deles são aprovados. Os alunos da Engenharia 30 
Ambiental estão entre os melhores aprovados. O Sr. Presidente relatou que na grade curricular 31 
da Engenharia Ambiental, apenas uma disciplina tem o código AMB. Existem várias disciplinas 32 
que são específicas do curso, por isso fez uma solicitação à diretoria para ver como passar 33 
estas disciplinas para o código AMB. A Profª. Ana Augusta informou que semana que vem é a 34 
Semana de Estudos e propôs a todos aproveitarem esta semana para discutir a grade, o perfil 35 
do Engenheiro Ambiental da UFOP e convidou os membros do colegiado para esse debate. 36 
Passando para a Ordem do Dia: Item 1 - Análise de requerimento dos discentes , o senhor 37 
Presidente lembrou da última reunião, onde foi decidido analisar as quebras por bloco, desde 38 
que não se quebre o pré-requisito lógico, sugeriu adotar o mesmo critério para este semestre, 39 
sendo que será feita alteração curricular na grade, conforme consta na ata da 66ª Reunião 40 
CEAMB. Todos concordaram. Portanto, foram deferidos os requerimentos que solicitavam a 41 
quebra dos três períodos consecutivos e os que possuíam os pré-requisitos lógicos para as 42 
disciplinas solicitadas. A Profª. Alceni disse que reclamações sempre terão, mas é contra a 43 
quebra de pré-requisito. Neste momento, 12h, Prof. Jaime Florêncio Martins deixou a reunião. 44 
Requerimento nº 012201 de Paula Quissak Bartelega Vieira de Carvalho, onde pede quebra de 45 
pré-requisito para cursar a disciplina AMB101, foi deferido. Requerimento nº 012088 de Bruno 46 
Martins de Almeida, onde pede não computação de faltas no período de 20 a 24/08/07. O Sr. 47 
Presidente relatou que o requerente não compareceu nas apresentações da disciplina Estágio 48 
Curricular (EMI104) e também não compareceu nas reuniões agendadas e devidamente 49 
divulgadas, onde foram discutidas as datas para as apresentações dos relatórios de estágios. 50 
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A Profª Alceni acrescenta que o aluno já tinha carga horária exigida para o estágio, na data das 51 
apresentações dos relatórios de estágios. Por isso, sugere que ele seja reprovado por 52 
freqüência e valide somente o relatório. O Sr. Presidente concorda com esta decisão. Prof. 53 
Paulo Damasceno sugere que ele refaça tudo, relatório e apresentação. A proposta da Profª 54 
Alceni, endossada pelo Sr. Presidente e com adendos do Prof. Paulo e Prof. Frederico foi 55 
aprovada por unanimidade. Requerimento nº 012691 de Flávia Gomes Pinto - 56 
cancelamento/trancamento de disciplina não foi aceito. Requerimento nº 012720 Gabriella 57 
Casimiro Guimarães, onde pede que seu trabalho de extensão seja aproveitado como estágio, 58 
pois está se formando e não conseguiu estágio ainda. O Prof. Frederico acha proveitoso fazer 59 
um estágio em empresa. Profª Alceni disse que ela ainda há tempo, melhor seria fazer um 60 
estágio. Após várias discussões foi decido orientar a aluna a trancar a matrícula na disciplina 61 
Estágio Curricular (EMI104). Outros Assuntos:  A Profª. Alceni Augusta Werle (DEQUI) 62 
solicitou que a disciplina QUI153 (Química Orgânica Ambiental) deixasse de ser ministrada no 63 
2º período e voltasse para o 4º período, pois os alunos do 2º período não tem maturidade 64 
acadêmica suficiente para a matéria. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu 65 
a presença de todos. Encerrou a reunião, da qual lavrou-se a presente ata que, se aprovada, 66 
vai assinada pela secretária e pelo Sr Presidente. 67 
 
 

Aprovada em 29 de novembro de 2007. 
 
 
 
 
Maria Luísa das Chagas                           Prof. José Francisco do Prado Filho 
  Secretária do CEAMB                                   Presidente do CEAMB 


